

# El Día de Palencia

PALENCIA  
MIÉRCOLES  
22  
Septiembre 1937  
Año 47.-2.ª época  
N.º 14.686

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION  
PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

## En el frente de Asturias siguió el avance triunfal de nuestras columnas, quedando en nuestro poder varios pueblos y posiciones de la Sierra de Bustacimín y alturas de Rebolleda y Collado de Rebolleda

Los ataques enemigos en el frente Sur terminaron en desordenada fuga, dejando en el campo numerosas bajas

leyendo el "Boletín Oficial"

### Dos disposiciones culturales del Estado español

En consonancia con la Orden de 23 de diciembre de 1936, que prohíbe y sanciona el comercio y circulación de libros, folletos y demás impresos pornográficos y de literatura disolvente, el Estado español dicta ahora una Orden para retirar de las Bibliotecas públicas y Centros de cultura toda publicación que, sin valor artístico o arqueológico reconocido, sirva por su lectura para propagar ideas que puedan resultar nocivas a la sociedad.

Esta obra depurativa de las lecturas disolventes tiene gran trascendencia, puesto que el foco donde se fomenta la anti-Patria es quizás entre la literatura revolucionaria de tipo marxista y ateo.

Ultimamente, desde que las masas incontrolables eran dueñas de la calle, se exhibían allí, como un montón de cieno, libros de tinte rojo que inundaban las vías de toda ciudad donde se negaba a Dios, a la Patria, a la familia y hasta se combatía la dignidad personal de cada hombre.

Esta literatura, difundida con exceso por la protección de Gobiernos revolucionarios, habrá minado más de cuatro corazones buenos, llevándoles a la perdición y a la muerte. De aquí que la medida de nuestro Caudillo, atento a la guerra y a la labor de la retaguardia, merezca los plácemes más fervientes, que desde estas columnas le otorgamos sinceramente.

La otra disposición cultural es también interesante y aparece en el mismo "Boletín" del día 17 del actual. Se refiere a no detener la obra cultural de las Universidades españolas, organizando cursillos donde se expliquen materias de distintas enseñanzas con un sentido patriótico. Todas las lecciones de Literatura, Historia, Derecho, etcétera, se darán bajo la adopción del gran polígrafo español don Marcelino Menéndez Pelayo.

Como dice el preámbulo de la importante disposición, en estos momentos en que la España nacional va fraguando los cimientos de un nuevo Estado progresivo y tradicional, nada parece más apropiado que los esfuerzos del profesorado universitario se inspiren en el sentido hispano de la fecunda y dilatada labor realizada por aquel insigne patriota, al cual se le tendrá de este modo el más puro de los homenajes y el que hubiera sido más grato para su espíritu.

Estos cursillos, a los que han de asistir numerosos españoles y, en especial, gente joven ávida de servir a España, son de extraordinaria importancia, porque, a buen seguro, contribuirán a la formación de una conciencia nacional y de una cultura española básica para todo prosperamiento en el nuevo Estado que estamos construyendo.

El Caudillo, con sentido certero, sabe aunar el doble esfuerzo de la guerra y la paz, laborando en ambos campos con la sencillez de un patriota insigne, como si fuese el hombre providencial que necesitara España.

### A las antiguas organizaciones de Falange Española y Comunión Tradicionalista

Como consecuencia del nombramiento de jefes locales, no existe centro de la organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de cada pueblo, más autoridad que la suya, y por lo tanto, a ella habrá de someterse absolutamente todos los afiliados pertenecientes a las extinguidas organizaciones de Falange Española y Comunión Tradicionalista.

Es igualmente ineludible la obligación de hacer entrega al jefe local nombrado por esta manera, de todo lo que fué de propiedad de ambas organizaciones, al mismo tiempo que de afiliados y cuotas que existían, y de cuyos documentos, y cuantos se recibían, se ha encargado el secretario local, al momento de llevar constancia de las actuaciones de la organización local, según dispone nuestros estatutos en su artículo décimo.

A LOS JEFES LOCALES  
Para su conocimiento, y como contestación a las consultas que se hacen a esta Secretaría, se hace constar que la falta de carnet en los afiliados de la Comunión Tradicionalista, copia a continuación lo que sobre este particular dice la circular número 6 del Secretario Político: "Este carnet es el que se acostumbraba a dar a sus militantes, se

### Concursantes en Telégrafos

EL EXAMEN DE HOY

En el Centro de Telégrafos ha comenzado esta tarde, a las cuatro, el examen previo de los aspirantes a las 500 plazas anunciadas.

Constituyen el Tribunal juzgador el jefe de dicho Centro, don Manuel Mirueña y los señores Rebolledo y Sayas.

Los aspirantes en Palencia son treinta y dos, de ellos diez señoras.

### La derrota de Ginebra produce gran consternación en la zona roja

En el extranjero, la determinación de la Liga se considera como la mejor obra realizada durante la actual Asamblea

EXCELENTE IMPRESION

GINEBRA. — En los círculos ginebrinos ha causado sensación satisfactoria el rotundo fracaso sufrido por la candidatura del Gobierno rojo de Valencia en la elección para la vacante del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Añaden los comentaristas que todo ello constituye también un singular fracaso para el secretario de la Liga, el cual venía apoyando desde hace varias semanas la candidatura de los anarcosindicalistas de Valencia.

RESPIRANDO POR LA HERIDA

BARCELONA.—La consternación del gobierno rojo y de sus aliados por la derrota sufrida en Suiza, no es para describir, y aunque tratan de disimularla por todos los medios, aquella aparece harto ostensible.

La radio de la Generalidad, anoche entre otras muchas cosas, que la Asamblea plenaria de la Sociedad de Naciones había pronunciado muchos discursos y grandes elogios para la nefasta política de no intervención, pero que los que verdaderamente interesaba a la España "leal", era el punto referente a la reelección del representante del Gobierno de la república como miembro del Consejo, no obstante lo cual,

AGRICULTORES:

PIGNORAD VUESTROS TRIGOS EN LOS ALMACENES DE LAS DELEGACIONES DE AGRICULTURA DE LA F. E. T. DE LOS SINDICATOS O DE LOS BANQUEROS. TODO, MENOS ENTREGAR EN VENTA TUS TRIGOS ANTES DEL 1.º DE NOVIEMBRE CONFÍA EN FRANCO, CAUDILLO DE LA FALANGE.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAMPO!

### Valencia

El día primero de octubre se reproducirá la farsa parlamentaria

LO HA DICHO CLERIGO

VALENCIA.—El vicepresidente de las Cortes del Frente Popular, Fernández Clérigo, ha manifestado a los periodistas, en ausencia del presidente Martínez Barrio, que las Cortes serán abiertas el día primero de octubre, en cumplimiento de precepto constitucional.

Añadió que Martínez Barrio llegará a Valencia de un día para otro.

DISPOSICIONES A VOLEO

La "Gaceta" del Gobierno Negrín publicó ayer las siguientes disposiciones:  
Normas aclaratorias de las ordenes anteriores relativas a la exportación de joyas y piedras preciosas.

Características de los envases de hojalata que habrán de utilizar las industrias conserveras.

Credito de 300.000 pesetas con destino a la Dirección de Minas.

Aprobación de proyectos de obras para construcciones escolares.

TODO LE PARECE BIEN AL VASCO

El ministro de Justicia, Irujo, ha manifestado que, a poco de hacerse cargo de dicho ministerio, recibió denuncias por los malos tratos y encarcelamientos de unas quinientas personas reclusas en la Ronda de Atocha, número 21, de Madrid. Con motivo de ello practico algunas diligencias, que dieron como resultado el de que no hubo tales violencias en los tratos y en que las detenciones estaban justificadas.

REGRESA LA CHUSMA DISTINGUIDA

Procedentes de París, se han reintegrado a Valencia Largo Caballero, Luis Araquistain y Pascual Tomás. También regresó de Francia Manuel Cordero con otra delegación que llega muy satisfecha de la buena penetración que ha observado en aquel país para imponer un mayor apremio en los asuntos españoles.

EL EXITO LOGRADO LO MERECE TODO  
El secretario de la organización C. N. T. ha dirigido un telegrama a Ginebra felicitando a Negrín por su labor en el seno de la Sociedad de Naciones. La misma organización ha dirigido otro despacho a Belarmino Tomás, encargándole felicite a los bravos luchadores asturianos y prometiéndole la ayuda de la C. N. T. valenciana para alcanzar la victoria.

Centro de Estudios dirigido por las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús  
EDUARDO DATO, 6  
Su fin es formar a las alumnas en la piedad y virtudes cristianas, instruir las sólidamente, darles educación completa y esmerada, inspirarlas sentimientos de orden y sencillez en sus gustos y costumbres para preparar las a cumplir sus deberes en la familia y en la sociedad.

Sólo se admiten alumnas católicas en el colegio y en las clases complementarias.  
Para más detalles, pídase el reglamento.  
Tanto en el colegio como en las clases complementarias, se enseñará el italiano a las que lo deseen.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 21 de septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental, han continuado su avance nuestras tropas, ocupándose Iguaño, Berodio, Canales, Ortiguera, estribaciones orientales de la sierra de Bustacimín, alturas al Norte de Rebolleda y Collado de Rebolleda.

El enemigo ofreció resistencia cerca de Ortiguera, que fué brillantemente vencida. En el sector occidental ha habido actividad artillera por ambas partes, y se han presentado diez milicianos.

Frente de León.—Ha sido ocupada la posición principal del macizo Gallo y sigue rodeándose el resto del mismo. También se han ocupado la sierra alta de Villamanín, los pueblos Felmin, Velilla y Vegacervera.

EJERCITO DEL CENTRO.—Algunos tiroteos en los frentes de Soria y Somosierra. Sin novedad en los demás frentes.

Entre los varios presentados procedentes de las filas enemigas, hay algunos soldados de Caballería con caballo y armamento.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya ha llevado a cabo el enemigo dos ataques por la mañana y uno por la tarde, a nuestras posiciones de Aldea Cuenca y Granja de Torrehermosa, con empleo de tanques rusos, siendo rechazado y contraatacando nuestras tropas en el último de ellos, obligando a los rojos a emprender desordenada huida, después de causarles numerosas bajas.

AMPLIACION  
Después de redactado el parte anterior, se reciben noticias de haberse ocupado en el frente oriental de Asturias, Rebolleda, Maré y Villahormos, habiéndose presentado a nuestras filas sesenta evadidos y dejando abandonado el enemigo en su huida, dos oficiales y cincuenta y cinco milicianos muertos, así como cuatro ametralladoras.

Salamanca, 21 de septiembre de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Una nueva canallada

Los marxistas preparan un atentado en el ferrocarril Tánger-Fez

TANGER.—El conocido dirigente marxista Cosme Cobrado Cossío (a) Paulino, que actualmente se encuentra en la España roja, piensa trasladarse a Tánger, acompañado de seis dinamiteros, para realizar un atentado en el ferrocarril Tánger-Fez, y atribuir el hecho a los elementos nacionalistas españoles, aprovechando la circunstancia de la tirantez de relaciones que existe entre los nacionales españoles y Francia.

### DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Arellano se ha reintegrado a Palencia, haciéndose cargo seguidamente del mando de la provincia

DE REGRESO

Procedente de Galicia, donde pasó una breve temporada de descanso, regresó anoche a esta capital, en unión de su distinguida esposa, el Gobernador civil propietario, D. Alfredo Arellano Muñoz, quien, en la mañana de hoy, se ha hecho cargo del mando de la provincia, cesando en el mismo el secretario, don José Curoiga Velarde, que interinamente veniale desempeñando.

VISITA DE INSPECCION A ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES

La Delegación provincial de Abastos nos ha facilitado esta mañana la siguiente nota:

"Habiéndose negado los comerciantes don Manuel García de Villarramiel, y don Guillermo Huidobro, de Carrión de los Condes, a dar facturas de los artículos vendidos a comerciantes de Valladolid, visadas por la Junta provincial de Abastos, según está ordenado, faltando no sólo a la ley del Timbre, sino a lo dispuesto reiteradamente, el delegado provincial de Abastos envía con esta fecha inspectores a cuenta de los infractores, para que no sólo hagan cumplir sus obligaciones a los citados comerciantes, sino que realicen una visita a sus respectivos establecimientos, sin

perjuicio de las responsabilidades que de ellas se derivan."

JUNTA PROVINCIAL DEL SUBSIDIO PRO - COMBATIENTES

Se pone en conocimiento de las Juntas municipales que el día 23 del actual queda abierto el pago a las mismas de las cantidades necesarias para pago de los subsidios del mes actual, cesando el pago el día 29.

Las nóminas justificadas y el resguardo acreditativo del reintegro del sobrante, en su caso, deberán obrar en esta Junta provincial, sin excusa ni pretexto alguno, el día 7 de octubre.

VISITAS

Esta mañana cumplimentaron al señor Arellano Muñoz el alcalde de Rivas de Campos y el secretario del Patronato Provincial Antituberculoso, don Marcos Martín Escobar.

SUSCRIPCION PARA EL ACO-RAZADO "ESPAÑA"

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, por don Faustino de los Bueis, 10 pesetas; doña Gaudencia Maffero, maestra de Villaprovedo, 1.

Importa lo recaudado hasta el día de la fecha, 41.090,45 pesetas.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Los rojos piden más ayuda todavía

LARGO CABALLERO EN PARIS

Largo Caballero está en París, acompañado, ¿cómo no? por Araquistáin, que, según nadie ignora, es su musa y jazirillo desde hace algunos años, mucho más en las salidas al extranjero, por ser aquél periodista tan aventurero como osado, como el de los medios periodísticos y políticos que conviene cultivar con sus visitas al veterano secretario de la U. G. T., envejecido en el odio a todo y en la cuquería necesaria para que sus rencores no le causen nunca grandes perjuicios. Asistido, pues, por Araquistáin, el astuto, pero ignorante Largo Caballero, ha sido objeto de dos entrevistas, que, respectivamente, hallamos en los números de "Le Matin" correspondientes a los días 14 y 18 del corriente. En la primera conversación sostenida por Largo Caballero hallamos algunos conceptos que merecen ser alreados. No nos referimos concretamente a esta confesión suya, os habla un León Blum español, porque en primer término estamos de vuelta en cuanto a la ridícula y siempre cursi inmodestia del León español, y porque además lo informativo nos interesa mucho más que cualquier anecdota de este hominúculo de tan negro destino histórico. Ello es que Largo Caballero, después de poner empeño en que conste su calidad de secretario de la U. G. T., no su condición de jefe del Gobierno, dice y se contradice luego que la moral del Ejército rojo es excelente, la situación económica es normal: a esto último se ha referido el periodista para llamar la atención del entrevistado sobre la amenaza anarquista que viene sufriendo Cataluña. Largo Caballero cree que no todo marcha bien. Pero... He aquí, sin embargo, el objeto de su viaje: "He venido aquí para hablar con mis camaradas de la Internacional. Vengo a exponer a mis amigos la situación de España. Vengo a pedirles una ayuda material, la ayuda que deben prestar las naciones democráticas a una nación que está luchando hace más de un año". Y se pregunta a sí mismo rápidamente: "¿Qué ayuda facilita el gobierno rojo, y sobre todo el Gobierno francés?" Una ayuda moral; qué más eso es todo y es insuficiente.

La guerra les brindará a los rojos, según Largo Caballero, una gran victoria. Pero es menester que rusos y franceses le ayuden más todavía. El redactor de "Le Matin" alude a un telegrama del gobierno de Valencia a Stalin en acción de gracias. Largo replica: "Ya no es ayuda moral lo que necesitamos". Actualmente el Lenin español llama ayuda moral al envío descarado de hombres y materia de guerra. Quiere más aún y no se conforma con menos de la ayuda militar que prevé el pacto de asistencia de la S. de N. en caso de agresión. El sofisma es tan burdo como tramado por Araquistáin o Vayo. Todos los países europeos, los rojos en primer lugar, saben a qué alenarse respecto a agresiones. "Vamos a pedir sencilla mente una ayuda más activa", he aquí el esbribillo de esta primera conversación. En la segunda, el ritornello vuelve con expresiva insistencia. Se figura uno a Largo Caballero de puerta en puerta mendigando soldados o fusiles. Espera que se los den para defender la peregrina democracia de los asesinos-ladrones, determinados Gobiernos a través de la Conferencia de internacionales, cuya reunión ha promovido la U. G. T. y la misma Sociedad de Naciones, que está obligada a imponer de cisiones no sólo a sus miembros, sino también a las demás potencias. "¿Hasta el empleo de la fuerza?", le pregunta el periodista. "Hasta el empleo de la fuerza", le replica el cabezalla marxista. Y puntualiza: "Si la S. de N. rehusa intervenir en favor de la España roja, ellos, los rojos, pedirán a las dos internacionales que apelen en sus países respectivos a la acción directa para obligar a los Gobiernos democráticos a participar en la lucha contra el fascismo". Véase, pues, lo que ha llevado Largo Caballero en su viaje a París. Pero conste: la intención, el designio, no puede ser más explosivo, y lo manifiesta este repulsivo personaje, cuyas manos, dice el redactor de "Le Matin", son blancas y finas. Manos de obrero que no ayuda facilita el gobierno rojo, y sobre todo el Gobierno francés? Una ayuda moral; qué más eso es todo y es insuficiente.

LIBROS Y REVISTAS

"ACCION ESPAÑOLA"

En diciembre de 1931 salió a la luz pública el primer número de "Acción Española". Desde entonces hasta junio de 1936, inclusive, ha venido publicándose sin otra interrupción que aquella impuesta coactivamente por el nefasto gobierno de Azaría, de agosto a noviembre de 1932, a la que sirvió de pretexto el fracasado movimiento del 10 de Agosto. "Acción Española" vivió sólo para exponer y propagar la verdad. Frente a todas las tendencias devastadoras, disolventes, que se abrían paso desde el advenimiento de la República, la voz del director, Ramiro de Maeztu, se alzaba cantando la Hispanidad y sembrando doctrinas del más elevado tono patriótico. Predicaba aquel maestro, mártir ya de España, nuestro glorioso siglo XVI, con sus teólogos, sus juristas, sus misioneros, sus reyes y sus conquistadores. El espíritu de aquella España a la que calificó Menéndez y Pelayo de evangelizadora de la mitad del orbe, lumbrera de Trento, espada de Roma, martillo de herejes, cuna de San Ignacio. Durante cinco años, "Acción Española" ha estado predicando la verdad de España por encima de los intereses de grupos y partidos. Sus páginas se han honrado con plumas tan escogidas como las de Pradera, el conde de Rodezno, Javier Reina, "Fabió", Marcial Solana, González Amézua, Eugenio Montes, Rafael Sánchez Mazas, Ernesto Giménez Caballero, Calvo Sotelo—el colaborador que más ha escrito en la revista—, Ramiro de Maeztu, Sáinz Rodríguez... Como se ve, los primeros son tradicionalistas, los citados en segundo lugar, falangistas y los últimos monárquicos de distintas filiaciones; pero a todos les une el acendrado cariño a España y su sentido patriótico. Hoy quiere volver "Acción Española" a seguir sembrando su semilla por los ámbitos de esta Nueva España, llena de gestas gloriosas que asombran al mundo entero. Todo español que se sienta orgulloso de serlo, debe contribuir al fomento de esta revista patriótica, heraldo de las firmas más prestigiosas, y dar su nombre como suscriptor. En nuestra provincia palentina, de tan elevados sentimientos patrióticos, a buen seguro habrán de encontrar eco estas palabras. El que escribe estas líneas, ha sido designado representante de "Acción Española" en nuestra provincia, y cuantos deseen figurar como suscriptores de tan interesante revista han de dirigirse a él para comunicarle a la Central, instalada provisionalmente en San Sebastián, sus nombres. Las admirables doctrinas que difunde "Acción Española" bien merecen el sacrificio de todos los buenos patriotas que sientan con verdadera fe las esencias de nuestra hispanidad. A. SANTOS Y PASTOR

Sindicato Español del Magisterio

UNA DECLARACION FUNDAMENTAL Y UN LLAMAMIENTO

Por el Caudillo, Jefe nacional de F. E. T. y de las JONS, ha sido nombrado delegado nacional del S. E. M. nuestro camarada e ilustre publicista Antonio J. Onieva. La credencial dice así: En nombre del Caudillo, jefe nacional de nuestro Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, expido el presente nombramiento de delegado nacional del S. E. M., a favor de Antonio J. Onieva. Y para que le sirva de credencial, lo firmo en Salamanca, a diez y seis de agosto de mil novecientos treinta y siete. II Año Triunfal.—Por Dios, por España y su Revolución nacional.—El secretario: López Basa. Rubricado. Entra, pues, este Sindicato en una nueva fase, puesto que somo la representación oficial del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista. Cuando todas las clases se agrupan en una sola organización, cuando el mismo Caudillo ha ordenado la sindicación de todos los labradores de España en un solo Sindicato Nacional, que ha de asumir las funciones que hoy desempeña el Servicio Nacional del Trigo, para elevar a los campesinos—al rama de España—y al campo vivo de la raza—al rango que les corresponde, cuando en una palabra, se va con paso firme y seguro a la implantación del Estado Nacional-Sindicalista, que ha de colocar a España también en el puesto que por su historia le corresponde dentro del concierto de las naciones cultas, los maestros no podemos, no debemos permanecer divididos y aislados, pues esto significaría tanto como querer boicotear la obra de la Falange, representación exacta de la España Imperial y de su Caudillo y Jefe, el Generalísimo Franco. Todos conocen nuestra actuación y nuestras aspiraciones. Nada tiene que temer de nosotros la España católica, pues esos ribetes de laicismo que algunos nos achacaban, no fueron más que suspicacias de primer momento, propagadas por gentes interesadas en que nuestra obra no prosperase, tal vez porque tenían mucho de qué arrepentirse, y que Falange ha desvanecido con su conducta clara, recta y limpia. Nuestras bases dicen terminantemente que la enseñanza religiosa se ajustará en todo a las normas dictadas por la Iglesia Católica. Y es que el S. E. M. basa su doctrina en la pedagogía evangélica y son su norma las palabras del Divino Maestro. Pero tiene un sentido social, al mismo tiempo, acorde con el ritmo moderno que le presta una fuerza de asimilación incommensurable. El Sindicato Español del Magisterio de F. E. T. ha nacido como una rama fundamental de la España Nacional sindicalista. Quiere una era de paz, de justicia y de trabajo, y aspira a la elevación moral y a la independencia personal y económica de los maestros. Quiere que éstos sean artífices del Imperio Español. Ahora sí. Exigimos limpieza de espíritu, rectitud de alma, apostolado y fe en la enseñanza. En pago haremos justicia, finalidad primordial de esta guerra salvadora. Por medio de estas columnas, la Jefatura provincial del S. E. M. de esta provincia, se dirige a todos los maestros conscientes de su labor educativa y social, para que echando a un lado apatías e indiferencias que no caben en estos tiempos, vengán a engrosar las listas ya crecidas de este Sindicato, que con los de otras provincias agrupan ya casi la totalidad de los maestros de la España liberada. Por la salvación de España en la cultura: ¡Arriba España! —La Jefatura provincial del S. E. M.

CRÓNICA DE GRIJOTA

APUNTES LOCALES

La Hermandad del Santo Cristo del Amparo celebró el domingo pasado los solemnes cultos que anualmente rinde al Divino Nazareno en tan popular advocación. Un coro nutrido de femeninas voces interpretó en su honor la misa de Pio XI, bajo la experta batuta del competente organizador, y nuestro coadjutor, en admirable panegirico, depositó en los oídos de apiñada concurrencia la obra de restauración en el orden moral llevada a cabo en el correr de los días por la Iglesia Católica, reinado visible en el mundo del Amante Crucificado. Esplendorosa procesión vespertina epilogó las demostraciones de adoración y de fe que los católicos grijotanos atesoran para Aquel que posee toda poestad en el cielo y en la tierra. Nos hallamos en plena tardea de vendimias, recolectando una cosecha algo más que regular en cantidad, pero riquísima en calidad. Lástima que los últimos aguaceros hayan llegado ya tardíos, pues de adelantarse unos quince días, hubiera ascendido un tanto por ciento considerable el porcentaje de la buena uva que ya se está triturando en los lagares. ¿Cómo se expansiona el corazón cuando, allá en la lejanía, sentimos los ecos de los himnos patrióticos al ritmo que los raticimos caen en los cestos y el carro, en su machaconeo turbante, es conducido por el sencillo gañán! Trabajo y alegría, hermandad y patriotismo, es el bálsamo bendito que nos regala el Caudillo. ¡Arriba Franco! ¡Arriba el campo! Han pasado con nosotros una breve temporada, en jira de solaz y esparcimiento, algunos de nuestros convencos que, en campo marxista, sufrieron las torturas del proceder asiático implantado en nuestra amada Patria. Muchos relatos, en realidad macabros, les hemos oído; pero en sus narraciones técnicas siempre vislumbraron el sol de la esperanza, y el amanecer llegó, y, juntos todos, alaban al Caudillo y a su Dios. Solazándose en estos días de fiesta que hemos tenido, se reintegraron a sus hogares algunos de nuestros soldados que cumplieron sus deberes militares para con la Patria. Todos vienen contentos y entusiasmados de cumplir con su misión; pero de lo que no se cansan es de alabar el buen trabajo, el familiar comportamiento de jefes y superiores para con ellos. Que esa alegría y buen humor se conserven hasta que aplaudidos y admirados, os veamos pasear orgullosos por nuestras calles, hoy un tanto taciturnas y silenciosas, en el día no lejano de la victoria total y completa. Ha sido designado inspector auxiliar del Servicio Nacional del Trigo nuestro buen amigo y competente agricultor don Cándido Martín García, a quien felicitamos cordialmente, por que su inteligencia "labradora" y su rectitud probada redundarán prodigiosamente en el venturoso "arriba" del campo local. Después de residir unos días al lado de sus familiares los señores de Pérez, marchó a Castromocho, para incorporarse luego al hogar doméstico en Algorita (Bilbao), la simpática señorita Conchita González, quien, por su carácter sencillo y su afabilidad exquisita, supo granjearse buen número de amistades en el breve tiempo que ha convivido entre nosotros. Finalizadas las vacaciones estivales, regresó a su escuela de Nogales de Pisuerga la maestra nacional señorita Máxima Pérez Rodríguez. Hallase con su esposa e hijos en ésta el pundonoso militar, Teniente del Ejército español, don Basilio Pando Ramos, en descanso de unos días. EL CORRESPONSAL Segundo Año Triunfal. 21 de septiembre de 1937.

Dos mil quinientos varones de 18 a 40 años podrán salir de la España Nacional para la zona roja

Al mismo tiempo saldrán de las Embajadas y Consulados de la España roja otros tantos hombres de iguales condiciones

S. E. el Generalísimo ha autorizado la salida de 2.500 varones de 18 a 40 años de los que se encuentran en libertad y condiciones se hallan refugiados en las embajadas, consulados y demás edificios diplomáticos y consulares en la zona roja. Así, pues, cuantos de la zona blanca deseen por razones familiares o particulares, pasar a la roja, deberán dirigirse, en el plazo más breve posible, por telegrama o carta al Jefe supremo de la Cruz Roja Nacional, Excmo. señor don V. de Vallellano, en Burgos, expresando nombre, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, quien cuando sea cerrado dicho cupo (declarará cerrada la lista, haciéndolo público por radio y Frensa. Ningún perjuicio ni represalia se ocasionará a los interesados para su futuro, como no se les ha ocasionado hasta el presente; y los 2.500 encontrarán para su salida del territorio nacional las mismas facilidades que por medio de la Cruz Roja hallaron los centenares de mujeres que, contra otras residencias en Vizcaya, fueron cambiadas antes que las gloriosas e insuperables fuerzas nacionales conquistaran Bilbao. LABRADORES: NO DEIS OIDOS A LAS TORPES PALABRAS DE LOS INTERESEROS HERIDOS DE LOS PECULADORES Y ACAPARADORES. TENDRAN INQUEBRANTABLE EN EL SISTEMA ECONOMICO DEL DECRETO Y EN LA TENACIDAD DEL CAUDILLO Y DE LOS HOMBRES A QUIENES ENCOMIENDA LA TAREA DE SU EJECUCION. Paralelamente a la reconquista de España Se va a confeccionar un plan general de obras públicas Serán excluidos del mismo los ferrocarriles, que serán objeto de un estudio especial El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente interesante disposición: "Es de suma importancia y deber de previsión redactar un plan general de Obras públicas del Estado que permita en su día un desarrollo de trabajos en plazos determinados y con presupuestos razonables de efecto reproductivo y coordinado con las fuentes de riqueza del país en tal forma, que contribuya a ponerlas en actividad y a vigorizarlas, llenándose, como doble fin, asegurar la prosperidad del nuevo Estado y acometer en momento oportuno, y éste es aspecto muy esencial, problemas de orden social que interesa mucho resolver favorablemente. En su consecuencia, dispongo: Primero. Para la formación del expresado plan general de Obras públicas se constituye un Comité directivo de Obras públicas, que presidirá el ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos don Alfonso Peña Boeuf. Subordinados a él formarán parte de dicho Comité: Un ingeniero de Caminos especializado en obras hidráulicas. Un ingeniero de Caminos especializado en carreteras y servicios análogos. Un ingeniero de Caminos especializado en obras de puertos y servicios marítimos. Un ingeniero militar para co-ordinar estas obras con las que por su carácter deban reservarse al ramo de Guerra y asesorar desde el punto de vista estratégico. Un ingeniero agrónomo. Un ingeniero de Montes. Un representante de Hacienda. Segundo. El expresado Comité directivo de Obras públicas dependerá de la Comisión de

Banco HERRERO Oviado PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Después de la derrota de Ginebra Lo que le falta al famoso gobierno de Valencia para tener personalidad internacional

Era de esperar, pero está bien que la realidad confirme las presunciones cuando son legítimas. El gobierno de Valencia no es España, ni la representa absolutamente en ningún concepto. Para que lograse personalidad internacional realmente irrecusable le falta todo, legitimidad de origen y de ejercicio, asentimiento del país, territorio sobre el que ejercer la jurisdicción; presunta la guerra actual, ha desplazado el eje de la representación legal de España desde Madrid a Valencia, hacia las dos terceras partes, que reconocen y acatan con entusiasmo unánime y patente nuestro nuevo Estado, caracterizado por su eficacia jurídica y responsabilidad moral, servidas por la España victoriosa de Franco. Al lado de allá no quedan, ello es sabido, sino unos grupos políticos, mejor dicho, unas pandillas que se enseñorean del suelo y sus habitantes por el terror. Por razones que no tenemos ahora de puntualizar, Ginebra niega personalidad al gobierno de Valencia para comparecer en su asamblea, aunque sea muy otro seguramente el hecho de conciencia ya creado. Pero la reelección de aquí

para el Consejo de la Sociedad de Naciones significa un paso más allá que las potencias consientes de su voto no podían dar en modo alguno, y, en efecto, no lo han dado sino veintitrés entre los cincuenta Estados que han intervenido en la votación. De aquí la trascendencia de este episodio. El indicio, por hoy, no puede ser más expresivo. Anotemos el suceso, porque en el plano de las relaciones internacionales, que Ginebra sirve de centro su premo, solo han obtenido un fracaso Negro y Prieto, interesados estos últimos meses en do rar falazmente las crudas y sangrientas realidades de su régimen. Bien se ve; el engaño no prospera del todo. Fracasa con los hombres de Valencia la República en pleno, a la que va faltando atmósfera que respirar. Para que se asfixie del todo, nuestra España no pide a los demás pueblos otra cosa que información y buena fe. La verdad se abre paso incluso a través de la lenta y tendenciosa burocracia ginebrina. Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Se prepara otra expedición de niños para Rusia

Las madres oponen resistencia. SEITE.—En Burdeos se está preparando una expedición de niños para Rusia, aproximadamente 1.500, que serán embarcados en el vapor "Habana". Sin embargo, el propósito no ha podido ser ya realizado porque las madres de los pequeños que viven en los campos de concentración con los pequeños a los que se quiere trasladar, se oponen a él con cierta energía. Esta oposición, según se dice, va a ser reducida por la Embajada de Valencia en París, desde donde se dará la orden de que aquellas que se opongan al embargo de sus hijos serán trasladadas a la zona roja, lo que, por cierto, equivale a confesar que la amenaza de volver a España es de tal naturaleza, que pueden llegar incluso a la separación posiblemente definitiva de los seres más queridos para una mujer. Hoy debe salir una expedición de niños de Dunkerque, para Dinamarca. Lea V. EL DIA DE PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

OPTICA SALAMANCA DESPACHO DE RECEPCION MAYOR, 83 A. PASCUAL HIGUERAS CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL. 28, segundo (De doce a dos) PALENCIA GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS (Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid)) ALAEJOS ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211 PALENCIA

Panorama Nacional

El Cardenal Segura en su Patria

Por Pedro de Alvarado

El Cardenal Segura ha sido designado para ocupar el Arzobispado de Sevilla. He aquí una noticia que, en su brevedad y en su natural valor de cosa perfectamente normal, en principio, se nos ofrece, sin embargo, cargada de sugestión histórica. Porque para que aquel ilustre purpurado vuelva a sentarse en una silla metropolitana, ha sido menester que en España ocurra todo lo que, en efecto, está ocurriendo, para orgullo, dolor, gloria, enseñanza y estímulo de todos.

El Cardenal Segura volverá a ser Arzobispo en tierra española, pero es que antes se ha operado otro fenómeno muy sencillo, y a la vez sorprendente: el Cardenal Segura ha podido entrar en España, como, desde luego, entró, al irse rescatado de la Patria de manos envilecidas. Ahí estriba la honda sugestión del gran suceso que inspira el presente comentario.

Un español, un gran español, y un español de máxima jerarquía, ganada con el ejercicio de muy altas virtudes, no ha podido residir en su patria durante cinco años, porque un Gobierno—el que detentaba la legalidad española en julio de 1931—le expulsó del suelo patrio, en la forma desconsiderada e injusta de que dan testimonio un tajante oficio del Gobernador civil de Guadalajara y unos cuantos números de la Guardia civil, encargados de vigilar al español en cuestión y de conducirle a la frontera de Irún. El atropello resultó de veras inolvidable, y nadie, efectivamente, lo hubo de olvidar, porque después de la criminal jornada del 12 de mayo, era el primero que se perpetraba, y como para inaugurar la serie, convenía elegir bien, el Gobierno acertó plenamente, puesto que el golpe de la persecución se descargó, nada menos, que sobre la primera figura de la Iglesia española, el Cardenal Arzobispo de Toledo. Se buscaba un efecto, que causara sensación en las masas republicanas, y se logró cumplidamente.

Por las circunstancias del hecho, la expulsión del Cardenal Segura cobró automáticamente todo el significado simbólico que se apetecía. Todos, por unas y otras razones, quedamos convencidos por entonces... Ellos, porque así demostraban el verdadero alcance de la República. Nosotros, porque ya podíamos presentar a la consideración de tibios y reacios, la prueba plena que acaso hiciera falta para que los católicos españoles supieran a qué atenerse respecto a la mentira y, en todo caso, sospechosa, neutralidad religiosa del nuevo régimen. La hostilidad a la Iglesia era ya franca y resuelta. ¡Ah! Y para mayor instrucción del caso, quienes hacían abandonar el suelo patrio, sin acatamiento de ley alguna, ni divina ni humana, no eran gobernantes de los entonces considerados extremistas, sino precisamente los moderados y conservadores que se llamaban católicos: Alcalá Zamora, presidente del Gobierno provisional, y Miguel Maura, ministro de la Gobernación. Ya no había, pues, lugar a engaño, ni necesidad de esperar a que Aznárez, favorito de las izquierdas genuinas, lograra el Poder, para que el doloroso episodio desarrollase en toda su plenitud la lección que la República se impacientaba en dar.

Como España vuelve a ser de los españoles, el Cardenal Segura recobra patria y silla prelatial. "La Iglesia española—había escrito él en los días amargos—está triste y preocupada." Ya no, sino jubilosa y firme. Del cambio operado es testigo excepcional el Cardenal Segura. No transigió y supo esperar. Hay algo en él, de aquel Obispo de Orense, don Pedro Quevedo y Quintana, que acertó a resistir las impetuosas corrientes de 1810 y 1812. Pero le supera en fibra y quizá en conciencia histórica de su actitud.

Más, por encima de la instructiva peripecia, rindámosle homenaje de reverencia en el nuevo Arzobispado de Sevilla, al gran sacerdote que fue, antes y después de su expulsión de España. El Cardenal Segura, antes de serlo, rigió la diócesis de Coria, siendo el pastor de las difíciles Hurdes. Después, en la Curia romana, ha renovado la ilustre memoria de aquellos últimos Cardenales españoles que dejaron en el Vaticano el vivo recuerdo de su gran prestigio: Vives y Tutó y Merry del Val. Ahora, en la silla de San Isidoro, enriquecerá una tradición de sabiduría y de virtud.

En la nueva España, mucho tiene que hacer el Episcopado. Y no se fuerza, receladamente, el gesto, si decimos que entre los menesteres a que ha de prestar atención aquel, figura la política. Porque esta política a que aludimos, se escribe con letra mayúscula, y no tiene nada que ver con partidos, comités y candidaturas. ¡No faltaba más! Es la "Política de Dios y Gobierno del Cristo" de que hablaba Quevedo. Una Política que hace siglos no se hacía en España. Una Política henchida de espíritu.

FRANCO QUIERE UNA NACIÓN FUERTE Y LIBRE, BASADA EN LA DIGNIDAD HUMANA, EN LA INTEGRIDAD DEL HOMBRE Y EN SU LIBERTAD, COMO VALORES ETERNOS E INTANGIBLES.

Mitificaciones de la propaganda bolchevique

Convierten en verdugos a sus pobres víctimas

PARIS.—En el número de la revista "Eudes", correspondiente al día 5 de los corrientes, aparecen las notas de un testimonio que permaneció bajo el régimen de terror revolucionario durante varios meses y en la página 449 de dicha publicación se lee la siguiente impresión que confirma las anteriores referencias sobre el mismo tema.

"Un día se presenta en la cárcel un grupo de milicianos iletrados, con gran sorpresa de los sacerdotes que se hallaban allí. Seguidamente éstos, bajo la amenaza de un revólver, son conducidos a una escalera, que se les obliga a subir. Mientas van ascendiendo por ella, un individuo instalado en el tercer piso superior da vueltas a la manivela de su aparato cinematográfico. Cuando están ya a punto de arriba, empieza la operación inversa. Siempre con la cabeza en alto y con las armas en la mano, los sacerdotes y religiosos se ven obligados a bajar. Algunos días después, los periódicos presentan al público fotografías acreditadas (?) de que los religiosos fueron sorprendidos con las armas en la mano. Era el resultado del film truco en la forma antes descrita".

BUEN NEGOCIO Por no poderlo atender su dueña, se traspasa "Hotel Universal" de Reinosa. Informará: Pilar Alvarez, en dicha ciudad.

BOCOYES Y PIPAS USADOS venden en los Almacenes de Alejandro ORTEGA.

INDUSTRIALES! COMERCIANTES! PARTICULARES! Por patriotismo debéis recoger la charrara que tengáis en vuestro poder para entregarla en los sitios que dispongan las autoridades. El Estado os exige esta pequeña ayuda.

La diaria charla del general Queipo de Llano

El tropezón de Ginebra.—Los embustes del parte oficial rojo. Un ensayo, en pequeño, de la verdadera reforma agraria

Nada llama más la atención en el día de hoy que las noticias de Ginebra, según las cuales la reelección del Gobierno (llamémosle así), del Gobierno rojo de Valencia ha sido rechazada por 29 votos contra 22.

Se ha dado el caso, verdaderamente notable, de que siendo, como es sabido, Francia e Inglaterra las naciones que controlan la Conferencia, las que arrastran casi siempre la mayoría de los votos de la conferencia, en esta ocasión han sido derrotadas y por una mayoría verdaderamente aplastante se han declarado en contra de los rojos, desentendiéndose por completo de seguir a las naciones que se consideraban como el cerebro de la humanidad y, sin embargo, aún protegen a la mayor partida de bandoleros que ha existido jamás en el mundo.

Este resultado de la votación ha producido el efecto que era de esperar. Nosotros, a fuer de caballeros y hombres dignos, no insultamos jamás a aquellas naciones que por defender sus intereses, por egoísmos inexplicables o quizás por no haber llegado a ellas el perfecto conocimiento de los sucesos que se han desarrollado en España, les han apoyado o les apoyan. ¡En algo se han de distinguir los caballeros de los juanones! Ellos, dejándose llevar de su idiosincrasia, insultan de una manera canallasca a los países americanos. "Claridad", el periódico del Canallero, dice que esos países americanos que no les han votado son incapaces de entender la cordialidad, y cometieron una torpeza, por la que no fué reelegida España.

El resultado ha puesto a los rojos verdaderamente fuera de sí. Estos días todo eran citirambos para la Sociedad de Naciones, todo eran elogios para los demócratas de Ginebra, y por lo tanto, todos pensaban volver a Madrid cargados de laureles. Claro que en lugar de laureles se han convertido en haces de leña.

Desde luego, Negrin, después de este fracaso tan tremendo, no tendrá más remedio que abandonar la presidencia de la Sociedad de Naciones al dejar de pertenecer al Comité directivo, y por lo tanto, ya no volverá a presidir. ¡Qué lástima, con el talento tan extraordinario que tiene! Además, como él dijo, que si no veía ambiente favorable en Ginebra dejaría la presidencia del Consejo de ministros, tendrá que dejarlo también. ¡Qué pena!

A cambio de esos sinsabores, de esos disgustos que les han dado esas naciones, que se han olvidado de la dignidad, según dicen, ¡qué satisfacción la que sienten hoy! ¡Con qué satisfacción se expresan unas razas rojas! Y es para estarlo, efectivamente. Dice la radio de Madrid: "El Ejército formidable que ha creado la República tiene características muy particulares (convenido), en las que radica no sólo su fuerza, sino el aumento de su potencialidad."

Es un Ejército en donde todas las características, la cultura y la inteligencia, tienen su asiento. Desde luego, reconozco que los principales exponentes de la cultura, del Gobierno rojo de Valencia están representados en Miaja y Pozas. Dos nombres de reconocido talento e inteligencia y de máxima cultura. Sobre todo Miaja, ¡maneja más bien lo de robar energía eléctrica!

Se ocupa el general de toda la serie de embustes de que consta el parte rojo por lo que al sector de Peñarroya se refiere, que va desmintiendo a medida que lee. Da cuenta del avance realizado en Asturias por la columna del frente oriental, que se consigna en el parte, no haciéndolo de las otras brigadas por no haber recibido noticias. Termina diciendo el general Queipo que le ha sido entregada una fuerte suma, producto de la recaudación obtenida con la venta de una insignia conmemorativa realizada en las calles el día que Sevilla le honró con el homenaje ya conocido.

Tiene el propósito de procurar, a ser posible, la adquisición con dicho dinero de alguna finca en las mejores condiciones de regadío para repartirla en las condiciones que oportunamente señalará entre auténticos y necesitados cultivadores de la tierra y que, a ser posible, hayan quedado inválidos a causa de la guerra.

Es un asunto que me propongo estudiar, y en cuanto esté terminado lo haré público, para que todas aquellas personas que se consideren acreedoras puedan obtener los beneficios de esta donación. A mí me anima un deseo de que esto pudiese ser el principio de la verla Reforma agraria de la cadáver reformada agraria, no aquella marxista, que no tenía otro objeto que el llevar al obrero a la desesperación. Yo he de poner todo mi empeño y toda mi inteligencia en que aquellos que vayan a entrar en posesión de esas propiedades tengan ya asegurado su bienestar, el de ellos y sus familias, para mientras vivan, y si lo consigo, será la satisfacción más grande que yo podía esperar.

El industrial se refugió en París y pocos meses después del inicio de la revolución, escribió a su personal. Le contestó éste, en forma correcta. La carta, empero, empezaba así: "Camarada..." Pasaron unos meses más y recibió una segunda carta de su personal. Empezaba: "Muy señor mío..."

Ultimamente recibió una tercera carta. Sus términos son de una cordialidad absoluta. La carta empieza (garantizamos su autenticidad): "Muy distinguido señor y añorado principal..." Así, textualmente "añorado". El patrón, el principal, lejos de ser odiado, es añorado en la España roja. Salvo por las bandadas de forajidos que aún acampan en ella.

En estos tres encabezamientos de tres sencillas cartas, puede resumirse toda la historia, todo el desengaño de la revolución.

EL ORDEN MARXISTA Para probar, sin duda, lo que es orden público en la retaguardia y evidenciar la autoridad de la justicia en Cataluña, "La Vanguardia" del 14 da cuenta del siguiente hecho: "En una casa de mala nota de Badalona, se originó una reyerta entre varios individuos, promoviéndose un fenomenal escándalo. El fiscal municipal de aquella localidad, Andrés Cuenca Alvarez, quiso poner paz entre los contendientes, los cuales se amotinaron contra él y dos acompañantes, agrediendoles y quitándoles las carteras y el dinero que llevaban".

Badalona no es un poblacho. Es la población de Cataluña que cuenta con más habitantes después de Barcelona, de la cual dista nueve kilómetros.

Se arrienda la del monte de Valbuena de Pisuerga; para tratar, en los almacenes de Hijos de Hermógenes Sendino.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

LEA UNITE EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

GALLINAS (enfermas), patos, pavos, palomas y toda clase de aves. Se curan y pomen mucho con "VIOLINA ROJO". Premiado exposiciones. Farmacias. Excelentes resultados. Se vende muchísimo. UVA. Se vende en la Venta de Valdemudo (Husillos).

SE VENDEN dos cribas "Marrot" y dos sembradoras "Ruzsazi"; talleres mecánicos Alon so. Osorno. SE VENDE el fruto de un majuelo de 12 cuartas de cabida. Para tratar, con Pilar Carlón. Cisneros.

VACAS. Se venden tres recién paridas y tres novillos de año y una prensa para uva. Razón: Cirilo Tejerina, 10. SE NECESITA viajante de ultra marinos, conociendo el ramo, pero especializado en café y con residencia en Palencia. Dirijirse indicando referencias al apartado 138. Cádiz.

CHICO, de 16 a 18 años, se necesita para almacén. Casado del Alisal, 57. SE VENDEN 600 arrobas de uva de medio majuelo. Para tratar, con Jesús Martínez. Frómista. SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo. Barruelo. SE VENDE uva de un majuelo de 32 cuartas, en Villaverde de Golpejera. Para tratar, con Esteban Zumeta. SE VENDE uva en Monzón, de buena clase. Tratar, Ferretaría Arias. LEA VÓ, EL DIA DE PALENCIA

El hombre que con prestancia presta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTÍN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 80.

TIERRAS. Se venden o cambian en esta ciudad por terreno regadío. Nada de curiosos. Informes esta Administración. Señor Fernández. SE VENDE la casa número 28 de la calle San Juan de Dios. Informes, General Mola 130, Palencia.

SE CEDEN habitaciones soleadas, sitio céntrico, para dos o tres señoritas, señoras o matrimonio. Derecho a compra todo servicio. Informar en esta Administración. VENDO yegua P. B., 5 años, con dos crías y cubierta al contrario; otra de 3 años, también cubierta; un caballo 5 años, a prueba; una mula de media edad. Eusebio Trigueros, en Villarías de Campos.

PERSONA seria, capacitada para trabajos de oficina, administrador o cargo de confianza, se ofrece sin pretensiones. Informes, EL DIA.

Ante la visita de Mussolini a Hitler

Grandiosos preparativos en Alemania.—Un artículo significativo y oportuno del Conde Ciano

ROMA.—El conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros, publicó ayer en la "Illustrazione Italiana", revista semanal de Roma que consagra su número actual a la entrevista Mussolini-Hitler, un artículo sobre el eje Roma-Berlin, del que transcribimos los siguientes párrafos:

"Durante quince años, Italia ha luchado por facilitar una política de conciliación entre los países que la guerra había dividido, y con este objeto ha recordado a Europa la necesidad de subvenir a las necesidades materiales y morales de Alemania, que debía por su propio derecho y en interés de la internacional mismo recuperar el puesto que le corresponde en la obra de reconstrucción europea."

No era posible esperar del pueblo alemán una contribución efectiva y sincera mientras que estuviese aplastado bajo el peso de las reparaciones, cortado y disminuido en sus actividades de Estado soberano. Esta verdad ha sido proclamado siempre por el fascismo y somos los primeros que hemos sostenido la necesidad de poner fin a una situación paradójica que impedía la restauración de Alemania en la plenitud de sus derechos y de su función histórica.

Nadie puede ver en nuestra política la intención de adoptar decisiones peligrosas y amenazadoras.

En más de una ocasión la política de la Italia fascista y la de la Alemania nazi han avanzado sobre dos líneas paralelas. Esto se ha evidenciado, principalmente, en lo que concierne al pacto occidental para la neutralidad de Bélgica, para la política austriaca y en general de la cuenca danubiana; así como en la posición anticomunista en los asuntos de España y más todavía en la cuestión de la intervención; de la integridad territorial de España y del reconocimiento del Gobierno de general Franco.

La colaboración italo-germana continuará con este espíritu y no pedirá ningún protocolo para añadir a los ya firmados durante mi viaje por Alemania. Aparte de dominio político, se desenvolverá con una eficacia igual en el dominio económico."

SE ACTIVAN LOS PREPARATIVOS BERLIN.—Tanto en Berlín como en Mónaco siguen activamente los preparativos que casi están terminados, a fin de dotar a ambas ciudades de un digno marco para el extraordinario acontecimiento histórico que implica la visita del Duce a Alemania.

El interés del pueblo alemán aumenta de día en día haciéndose cada vez más intenso. Toda la prensa alemana ensalza la figura titánica de Mussolini y la ascensión de la Italia fascista hacia realizaciones y metas designadas por el Duce. En los diarios y en los más importantes semanarios alemanes se dedican extensos artículos relacionados con la visita del Duce a Alemania, subrayando el elevado significado de la entrevista de Mussolini con Hitler.

GRAN INTERES POR EL PROXIMO VIAJE LONDRES.—Los periódicos de Londres siguen prestando un interés extraordinario al viaje que hará el día 25 del actual a Alemania, Mussolini, y se ocupan de los grandes preparativos que para recibir al Duce se hacen, tanto en Berlín como en Munich.

FRICCIÓN CEREO Cura reumatismo, lumbago, cática, contusiones, torceduras y dolores.

EL mercado de ayer Sin duda debido a las preliminares labores de la vendimia, el mercado de granos que hoy se celebró en esta capital en la Plaza de Abilio Calderón estuvo regularmente concurrido. Rigieron los precios que si siguen: Centeno, a 51 reales fanega. Cebada, a 42 y 42,50. Avena, a 30 y 31. Mueblas, a 52. Veras, a 52.

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

Prensas para uva TODOS LOS TAMAÑOS Almacenes de maquinaria FELICIANO ORTEGA PALENCIA

Precios de suscripción:  
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50  
Pago anticipado

De los artículos firmados  
responderán sus autores.  
No se devuelven los originales

## Modificación de los acuerdos de la Conferencia Mediterránea

### Será permitida la anexión de la Escuadra italiana

ROMA.—Después de las últimas conversaciones celebradas entre el Conde Ciano y los encargados de Negocios de Gran Bretaña y Francia, hoy se ha celebrado una nueva entrevista, en el curso de la cual los diplomáticos extranjeros, por encargo de sus Gobiernos respectivos, manifestaron al ministro italiano que tanto Francia como Inglaterra no dejan de reconocer legítimos los deseos de Italia de participar en la vigilancia del Mediterráneo. A este fin, de acuerdo con las demás potencias mediterráneas, se propone una modificación en las cláusulas aprobadas en Nyon que consistirá en permitir la anexión de la Escuadra fascista. También pusieron en conocimiento del Conde Ciano que, para activar la práctica de la vigilancia que les ha sido encomendada por los signatarios de la Conferencia Mediterránea, se había proyectado una reunión, que tendría lugar en París, con la participación de los representantes técnicos de Italia, Gran Bretaña y Francia.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

### CONFERENCIAS DOCTRINALES Y TÉCNICAS

Ayer, a las siete y media de la tarde, se dio comienzo en el Centro de Flechas al ciclo de conferencias doctrinales organizadas por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Hizo uso de la palabra el camarada Dámaso Santos, que disertó sobre el tema "Carácter y espíritu de José Antonio" y glorió maravillosamente algunas frases de nuestro Auserente.

Mañana a las cuatro de la tarde, se iniciarán las conferencias prácticas que, para el mismo fin de formación cultural, se han organizado. Se visitarán por diversos grupos de "flechas" las fábricas de mantas de los

## El decreto sobre los trigos

Otro acto en Aguilar  
El pasado domingo y ante un público numeroso, se celebró un acto de propaganda triguera. Los propagandistas Antonio Carbonell, Angel Miguel Conde y Luis Petschen fueron escuchados con gran atención y entusiasmo por los labradores de la comarca, terminando con vitores y aclamaciones al Caudillo y a la Falange.

## NOTAS MILITARES

### ASIMILADO A CAPITAN MEDICO

Nuestro querido amigo don Emilio Díaz Caneja, director del Hospital "Casa Salud Valde cilla", de Santander, ha sido asimilado a capitán médico, pasando a formar parte del Cuadro de Eventualidades de la Jefatura de los servicios sanitarios médicos del Ejército del Norte.

## GOBIERNO MILITAR

### LOS ESPECTACULOS PUBLICOS

Teniendo conocimiento de que en algunas salas de espectáculos se vienen produciendo con lamentable frecuencia actos reveladores de poca cultura y educación, tales como gritos, silbidos y voces descompasadas, pongo en conocimiento de los que tales actos promueven, que serán fuertemente sancionados por mi autoridad, bastando para ello la simple denuncia de mis agentes y de los empleados de dichas salas, así como la de cualquier persona de solvencia reconocida y que con esta denuncia revele su adhesión a la nueva España y colabore de esta eficaz manera al exacto cumplimiento de las órdenes emanadas de la autoridad.

Palencia, 22 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El gobernador militar, José Voyer Méndez.

CLÍNICA OPERATORIA DE NTRA. SRA. DEL PILAR  
DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

## La jornada de ayer en los frentes de Asturias y León

### Sol de otoño y júbilo de los soldados.—Se ha completado la ocupación del macizo del Gallo.—Más de cien pueblos han caído en nuestro poder en pocos días

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Aunque en la mañana de hoy continuó la lluvia, por la tarde ha mejorado bastante el tiempo en todos los frentes de Asturias, singularmente en el sector oriental. Esta es la mejor noticia del día, porque nadie puede figurarse hasta qué punto ha dificultado el movimiento de nuestras columnas el temporal que durante seis días seguidos ha puesto a prueba la resistencia de nuestras magníficas tropas.

De todas formas, la mañana se aprovechó bastante al iniciarse movimientos que permitieron ocupar los pueblos de Berrodió, Canales, Ortiguera, allurías orientales de la sierra de Bustasirmin y alturas al Norte de Rebolledo y collado del mismo nombre. El enemigo ofreció resistencia únicamente cuando se hizo el asalto a Ortiguera, y esto sirvió para que sufriera duro castigo, habiéndole recogido veinte muertos y veinticinco soldados heridos y habiéndosele hecho más de sesenta prisioneros.

Otra columna, por este mismo sector, ocupó Naves, Rebolledo y Villahormes. Por el frente entre Asturias y León, aparte del bombardeo bastante intenso de Trubia, como respuesta al duro castigo de artillería que ha sufrido Oviedo, se completó la ocupación del macizo del Gallo, pasando a nuestro poder el vértice principal, donde el enemigo tenía posiciones magníficamente fortificadas.

Por el centro se ocuparon el cerro alto de Villamanín y los pueblos de Feimín y Velilla. La columna de la derecha llegó a Vega de Cervera. Se ha notado, durante el día de hoy, menor resistencia por parte del enemigo.

Al temporal desencadenado de los días anteriores ha sucedido, hoy, una mañana tibia que se iluminó de sol entre el júbilo de los soldados, que lanzaron por valles y montañas los cánticos indescriptibles de su alegría patriótica. Si en los días pasados, a pesar de la bruma y de la lluvia, el avance no se detuvo, y nuestras tropas llegaron hasta Meré, el día de hoy en que el tiempo se ha mostrado más bonancible, era lógico que fuera más favorable; pero la resistencia del enemigo, a pesar de lo quebrantado que está, ofrece núcleos peligrosos que es preciso reconocer para que nuestros pasos sigan siendo firmes y seguros.

Precisamente, por el sector de la costa, que va desde Santander hacia Llanes, siguiendo la carretera hasta Posadas y Villanueva, he contemplado la tranquilidad mansa y alegre de estas gentes que han vuelto a la vida. En todas partes, buen humor y optimismo al paso de las columnas que desfilan con aires marciales; pero esta alegría que ha traído España no puede entibiar el dolor de los desastres y penas que sufrieron las víctimas de la barbarie roja. En Villamanín, el caserío está destruido, y en Posadas el pueblo está en ruinas y saqueado. La iglesia, que fue incendiada, había sido albergue de los presos sujetos a toda clase de vejámenes, y antes de marcharse las turbas rojas rociaron con gasolina las paredes y el resto de los altares, que ahora ofrecen ese aspecto ennegrecido que es como una acusación.

Precisamente, las gentes de estos pueblos recién liberados con quienes he tenido ocasión de hablar y de oír relatos siempre iguales y siempre nuevos me han referido sus sufrimientos hasta los últimos días. Las personas que pudieron escapar de la persecución han tenido que vivir en cuevas, haciendo vida primitiva. Sólo esto acusa la característica de los rojos, verdaderamente asiáticos.

Por la carretera de Cabañas hasta Meré, que tomaron ayer nuestras tropas, ha seguido el avance arrollador, a pesar de la lluvia. A estos soldados se les ha concedido un descanso, bien ganado, mientras sus camaradas que van hacia Cangas de Onís, han tomado otros pueblos que dominan la carretera y la llaman de enemigo, al que han hecho gran número de prisioneros.

Los últimos pasados dan cuenta de que la desmoralización gana a los milicianos, por cuanto éstos tienen el recelo constante de que la mayor parte de los dirigentes, a los que no se ve por ninguna parte, se han refugiado ya por Avilés y algunos otros puertos, de donde salen veleros y embarcaciones de pesca, cuyo rumbo se ignora; pero lo cierto es que no vuelven. Dicen que algunas de estas embarcaciones estaban dedicadas a la pesca, que es el último recurso de alimentación que tienen los habitantes de las ciudades, y no puede extrañar a nadie verlas salir a pescar; pero, como no regresan, no tienen que comer y están sumidos en la mayor desesperación, sobre todo al darse cuenta de que los jefes rojos se escapan.

El trabajo de limpieza progresa de día en día. Ténganse en cuenta los pueblos y aldeas que han caído en nuestro poder, en número de más de ciento.

Por último, al hablar ayer del asalto a las trincheras enemigas de Los Catalanes, la misma emoción que experimenté al referirlo me hizo olvidar el nombre del oficial que había puesto tan alto el nombre suyo y el de la Legión. No quiero que esta omisión perdure y me honro en proclamar que ese oficial se llama don Gonzalo Merás, y se seguirá llamando así en el recuerdo de los españoles que sientan la verdadera emoción de estas gestas que tan alto ponen el nombre de la Legión.

### DICE "SPECTATOR"

Al temporal desencadenado de los días anteriores ha sucedido, hoy, una mañana tibia que se iluminó de sol entre el júbilo de los soldados, que lanzaron por valles y montañas los cánticos indescriptibles de su alegría patriótica. Si en los días pasados, a pesar de la bruma y de la lluvia, el avance no se detuvo, y nuestras tropas llegaron hasta Meré, el día de hoy en que el tiempo se ha mostrado más bonancible, era lógico que fuera más favorable; pero la resistencia del enemigo, a pesar de lo quebrantado que está, ofrece núcleos peligrosos que es preciso reconocer para que nuestros pasos sigan siendo firmes y seguros.

Precisamente, por el sector de la costa, que va desde Santander hacia Llanes, siguiendo la carretera hasta Posadas y Villanueva, he contemplado la tranquilidad mansa y alegre de estas gentes que han vuelto a la vida. En todas partes, buen humor y optimismo al paso de las columnas que desfilan con aires marciales; pero esta alegría que ha traído España no puede entibiar el dolor de los desastres y penas que sufrieron las víctimas de la barbarie roja. En Villamanín, el caserío está destruido, y en Posadas el pueblo está en ruinas y saqueado. La iglesia, que fue incendiada, había sido albergue de los presos sujetos a toda clase de vejámenes, y antes de marcharse las turbas rojas rociaron con gasolina las paredes y el resto de los altares, que ahora ofrecen ese aspecto ennegrecido que es como una acusación.

Precisamente, las gentes de estos pueblos recién liberados con quienes he tenido ocasión de hablar y de oír relatos siempre iguales y siempre nuevos me han referido sus sufrimientos hasta los últimos días. Las personas que pudieron escapar de la persecución han tenido que vivir en cuevas, haciendo vida primitiva. Sólo esto acusa la característica de los rojos, verdaderamente asiáticos.

Por la carretera de Cabañas hasta Meré, que tomaron ayer nuestras tropas, ha seguido el avance arrollador, a pesar de la lluvia. A estos soldados se les ha concedido un descanso, bien ganado, mientras sus camaradas que van hacia Cangas de Onís, han tomado otros pueblos que dominan la carretera y la llaman de enemigo, al que han hecho gran número de prisioneros.

Los últimos pasados dan cuenta de que la desmoralización gana a los milicianos, por cuanto éstos tienen el recelo constante de que la mayor parte de los dirigentes, a los que no se ve por ninguna parte, se han refugiado ya por Avilés y algunos otros puertos, de donde salen veleros y embarcaciones de pesca, cuyo rumbo se ignora; pero lo cierto es que no vuelven. Dicen que algunas de estas embarcaciones estaban dedicadas a la pesca, que es el último recurso de alimentación que tienen los habitantes de las ciudades, y no puede extrañar a nadie verlas salir a pescar; pero, como no regresan, no tienen que comer y están sumidos en la mayor desesperación, sobre todo al darse cuenta de que los jefes rojos se escapan.

El trabajo de limpieza progresa de día en día. Ténganse en cuenta los pueblos y aldeas que han caído en nuestro poder, en número de más de ciento.

Por último, al hablar ayer del asalto a las trincheras enemigas de Los Catalanes, la misma emoción que experimenté al referirlo me hizo olvidar el nombre del oficial que había puesto tan alto el nombre suyo y el de la Legión. No quiero que esta omisión perdure y me honro en proclamar que ese oficial se llama don Gonzalo Merás, y se seguirá llamando así en el recuerdo de los españoles que sientan la verdadera emoción de estas gestas que tan alto ponen el nombre de la Legión.

## Barcelona

### Graves desórdenes originados por los anarquistas

#### ESTOS SE HACEN FUERTES EN EL CONVENTO DE ESCOLAPIOS

BARCELONA.—Se tienen noticias de que en esta ciudad se han producido graves desórdenes, originados por los anarquistas, que se apoderaron del edificio de los Escolapios, sito en la Ronda de San Pádro. Al intentar desalojarlos los guardias de Asalto y la Policía, los anarquistas se negaron, haciendo fuego contra los guardias. En vista de ello, se acordó el edificio y se les dispararon dos cañonazos, y como no se rindieran, se les siguió disparando, lo que ocasionó muchas víctimas entre los sitiados.

Al fin, después de celebrarse muchas entrevistas entre la Generalidad y los sitiados, éstos accedieron a rendirse y se entregaron. En la casa se encontraron numerosos fusiles, ametralladoras, fusiles ametrallados y gran cantidad de bombas de mano.

#### EL MOVIMIENTO ERA AMPLIO

BARCELONA.—No se concen con exactitud los detalles precisos de la sublevación y el sígilo que se ha impuesto y el sígilo que de ello queda guardado las autoridades, como medidas de prevención o represión en otros lugares, no lo de Barcelona, sino de la zona de la zona, para lo que se ha tomado toda clase de precauciones. Sin embargo, se sabe que estos sucesos iban a extenderse, como lo demuestra otra noticia que llegó de Valladolid, en donde se ha descubierta un importante depósito de armamento. A la vez se sabe de que estos depósitos existen en diferentes poblaciones.

NOTA EXPLICATIVA DEL GOBIERNO DE VALENCIA  
VALENCIA.—El ministro de la Gobernación ha dado una nota relacionada con los sucesos de Barcelona.

En ella se dice que en el convento de los Padres Escolapios de Barcelona, cuyo edificio halla instalado en la Ronda de San Pádro, ha tenido lugar una rebelión de carácter anarquista, la que ha obligado a reprimir con dureza, por lo que allí sublevados se hacían fuertes con toda clase de armamento.

Para sofocarla—dice—se precisó de enviar la primera división de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

En vista de que no se perdian, se celebraron con varias conferencias telefónicas que no dieron resultado alguno. Entonces se enviaron emisarios de significada importancia para que les hicieran el error en que incurrieron no rendirse, también con el fin de hacer negativo. Otra medida tomada fue la de enviar a la fuerza de Asalto y otras unidades, las que entablaron combates con los refugiados en el convento. Se consiguió ocupar el edificio, pero no reducir a los sublevados que en él se hacían fuertes. Uno de ellos se lanzó contra la fuerza y sujeta algunas bombas de mano, que le herido gravemente.

## NOTAS MUNICIPALES

### LOS DEL REEMPLAZO DE 1935

El próximo viernes, 24 del actual, y hora de las nueve de la mañana, deberán presentarse en la Caja de Recluta de esta ciudad (Cuartel del Carrion), todos los mozos del reemplazo de 1935 que fueron clasificados INÚTILES TOTALES, EXCLUIDOS TEMPORALES Y APTOS EXCLUSIVAMENTE PARA SERVICIOS AUXILIARES, incluidos los que como tales fueron clasificados por sus respectivos Cuarteles.

### EXTRAVIO

de un imperdible, antiguo. Por ser recuerdo de familia, se gratificará a quien lo devuelva. Alfredo Rodríguez. Arbol del Paraíso, 22.

### De la Diputación

#### LA COLABORACION DE LOS ARQUITECTOS

Al recibir esta mañana a los informadores locales el señor presidente de la Gestora provincial, les manifestó que había recibido una atenta comunicación del delegado de la Asociación de Arquitectos en Palencia, don Fernando de Unamuno, con testando a la que le enviara la Presidencia solicitando su intervención para los trabajos de valoración y reconstrucción de los pueblos palentinos que fueron teatro de la guerra.

En dicha comunicación se dice que los arquitectos han acordado prestar su incondicional colaboración a los fines señalados, por estimarlo elemental deber de patriotismo y por su amor y cariño a Palencia.

### SUCESOS

#### POR INFRACCION DE LA LEY DE CAZA

La Guardia Civil del puesto de Cevico de la Torre ha detenido y denunciado ante el juez de Instrucción de Baltanás a los vecinos de Hérmedes de Cerrato Gregorio Abad, Domingo González, Francisco Quirce y Amiano López, este último guarda jurado de la Sociedad Venatoria de Valladolid.

Los citados individuos, con la ausencia del guarda, se hallaban cazando el día 12 del actual, fecha en que regía la veda, en un monte del término municipal de Vertabillo, y al salir al encuentro de los cazados res algunos vecinos de esta última localidad para reprenderles y requerirles a que cesaran en el ejercicio de la caza, el guarda les dirigió insultos y amenazas, y uno de los que cazaban, llamado Francisco Quirce, lanzó una piedra, alcanzando al vecino de Vertabillo Francisco Calvo, produciéndole una herida de pronóstico reservado en el codo de la mano.

#### ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El joven Rogelio Tomé Tociño, de 17 años, con domicilio en el Valle de San Juan de esta ciudad, fué atropellado a última hora de la tarde de ayer por una bicicleta en la carretera de Valladolid, resultando con lesiones de carácter leve.

### LIMPIEZA DE CHIMENEAS

Según dispone la Ordenanza número 6 de exacciones municipales, el 30 del actual termina el periodo voluntario para la limpieza de las chimeneas de los edificios de la capital, cuyo servicio habrá de acreditarse en la forma que dichas Ordenanzas determinan el excelentísimo Ayuntamiento.

La Alcaldía, en su deseo de evitar a los propietarios que incurran en la sanción que para los que dejen de cumplir aquella obligación que tiende a evitar en lo posible incendios, llama la atención de los mismos, previniéndoles que será inexorable en la imposición de las multas establecidas y adopción de las medidas conducentes con los perjudicados que a ello hubiere lugar.

### AUXILIO A SANTANDER

Recaudado en la Depositaria del Ayuntamiento:  
Suma anterior, 14.154,20 pesetas.  
Ayuntamiento y vecinos de Quintana del Puento, 150.  
Vecinos de Castrillo de Villavega, 108,15.  
Mariano Magide, de Saldaña, 15.  
Julio de la Fuente, 15.  
Ulpiano Romero, de Cobos de Cerrato, 5.  
Eugenio Pisano, de Cobos de Cerrato, 2.  
Vecinos de Cisneros, 77,40.  
Exema. Diputación provincial, 4.000.

Gaudecia Mañero, 3.  
Total pesetas, 18.529,75.  
Continúa abierta la suscripción.

Los donativos se reciben en la Depositaria del Ayuntamiento.

### LA SESION DE HOY

Esta tarde, a las siete, celebrará sesión ordinaria en primera convocatoria la Corporación municipal para tratar de los asuntos siguientes:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Informes de Policía Urbana en denuncias sobre fincas en mal estado.

Idem en relación con construcción de una estación para autobuses.

Idem de Gobierno sobre descanso semanal de funcionarios de la Sala de Socorro.  
Idem de idem sobre provisión de cargos en el Matadero.  
Adiciones al padrón vecinal.  
Informe de Hacienda sobre concesión de una pensión de viudedad.  
Idem de idem en liquidación al recaudador señor Merino.  
Expediente de transferencia de crédito.  
Correspondencia oficial de la semana.  
Disposiciones oficiales de la semana.  
Ruegos y preguntas.



**Otra vez te olvidas de esto!**

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de **Panflavina**

¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original.

## La segunda expedición de evacuados de la zona Norte llegó ayer a nuestra ciudad

### La Diputación y el Ayuntamiento les han socorrido

Según anunciábamos en nuestro número anterior, ayer llegó a Palencia la segunda expedición de mujeres y niños evacuados de los pueblos de la zona Norte de esta provincia, siendo recibidos por las autoridades alojándose en el cuartel del Regimiento, que ofreció dichos alojamientos a este fin.

En la Beneficencia provincial

## Otra charla de García Sanchiz

BURGOS.—Mañana, jueves, a las diez y media de la noche, Federico García Sanchiz, dará una interesantísima charla sobre el frente de Aragón.

García Sanchiz, que está visitando dicho frente, comunicará desde Radio Castilla sus impresiones, que se consideran de trascendencia nacional.

## CLÍNICA OPERATORIA DE NTRA. SRA. DEL PILAR

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

## NECESITANDO

el PARQUE DE AUTOMOVILES DEL SEXTO CUERPO DE EJERCITO personal civil, para los servicios de plaza, se advierte por el presente anuncio, que los conductores que quieran prestarlos pueden presentarse en las oficinas de los Parques de Automóviles de BURGOS, PALENCIA, SAN SEBASTIAN, BILBAO, VITORIA, SANTANDER, PAMPLONA Y LOGROÑO, siendo indispensable para ser seleccionados, poseer el carnet de conducción y certificado de buena conducta.

## CIENZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA